



# 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月31日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:火箭军司令员王厚斌、火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



7月31日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。新华社记者 李刚 摄

# 习近平向中巴经济走廊启动十周年庆祝活动致贺信

新华社北京7月31日电 7月31日,国家主席习近平致信祝贺中巴经济走廊启动十周年庆祝活动在巴基斯坦伊斯兰堡举行。

习近平指出,中巴经济走廊是“一带一路”重要先行先试项目。自2013年启动以来,两国秉持共商共

建共享原则推进走廊建设,形成了一批早期收获,为巴基斯坦经济社会发展增添新的动力,也为地区互联互通和一体化进程奠定良好基础。中巴经济走廊已经成为中巴全天候友谊的生动诠释,为两国构建新时代更加紧密的中巴命运共同体

提供了重要支撑。习近平强调,展望未来,中方愿同巴方一道,坚持高标准、可持续、惠民生目标,不断完善布局、拓展深化合作,将走廊进一步打造成为高质量共建“一带一路”的示范性工程。不论国际风云如何变幻,中方

将始终同巴方坚定站在一起,携手同心、砥砺前行,弘扬好“铁杆”友谊,统筹发展与安全,开展更高水平、更广范围、更深层次的合作,推动中巴全天候战略合作伙伴关系迈上新的台阶,为两国乃至地区的和平繁荣作出更大贡献。

# 习近平回信勉励“模范空降兵连”全体官兵

▶▶ 详见第三版

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强基础研究 实现高水平科技自立自强》。

文章强调,加强基础研究,是实现高水平科技自立自强的迫切要求,是建设世界科技强国的必由之路。党的十八大以来,党中央把提升原始创新能力摆在更加突出的位置,成功组织一批重大基础研究任务,建成一批重大科技基础设施,基础前沿方向重大原创成果持续涌现。当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,学科交叉融合不断推进,科学研究范式发生深刻变革,科学技术和经济社会发展加速渗透融合,基础研究转化周期明显缩短,国际科技竞争向基础前沿前移。应对国际科技竞争、实现高水平科技自立自强,推动构建新发展格局、实现高质量发展,迫切需要我们加强基础研究,从源头和底层解决关键技术问题。

文章指出,党的二十大报告突出强调要加强基础研究、突出原创、鼓励自由探索,作出战略部署,要切实落实到位。第一,强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局。基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打得牢,科技事业大厦才能建得高。加强基础研究要突出前瞻性、战略性需求导向,优化资源配置和布局结构,为创新发展提供基础理论支撑和技术源头供给。第二,深化基础研究体制机制改革。世界已经进入大科学时代,基础研究组织化程度越来越高,制度保障和政策引导对基础研究产生的影响越来越大。必须优化细化改革方案,发挥好制度、政策的价值驱动和战略牵引作用。第三,建设基础研究高水平支撑平台。近年来,我国着力打造世界一流科技期刊,建成一批大国重器,基础研究支撑平台建设取得长足进步,但是从根本上破解“两头在外”问题还任重道远。要协同构建中国特色国家实验室体系,科学规划布局前瞻引领型、战略导向型、应用支撑型重大科技基础设施,打好科技仪器设备、操作系统和基础软件国产化攻坚战。第四,加强基础研究人才队伍建设。加强基础研究,归根结底要靠高水平人才。近年来,我国深入实施人才强国战略,深化人才体制机制改革,取得显著成效,但基础研究人才队伍仍有明显短板。必须下气力打造体系化、高层次基础研究人才培养平台。(下转第三版)

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强基础研究 实现高水平科技自立自强

# 坚决打赢防汛抢险救灾硬仗

## 倪岳峰在邢台市检查防汛抢险救灾工作时强调 坚定信心决心 科学指挥调度 坚决守护人民群众生命财产安全

本报讯(河北日报记者四建磊)7月31日晚,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到邢台市检查防汛抢险救灾工作,看望慰问一线党员干部、武警官兵和抢险队员。倪岳峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,树立底线思维、极限思维,全力以赴做好防汛抢险救灾工作,坚决守护人民群众生命财产安全。

受台风“杜苏芮”影响,邢台多地降特大暴雨,局部地区降雨量达到900多毫米,数万群众紧急转移避险,防汛形势严峻复杂。31日晚,倪

岳峰赶赴邢台市南和区南澧河察看水情,检查救灾工作。河堤上,1200余名武警战士和抢险队员正在紧张地搬运沙袋、加固堤防。倪岳峰向大家表示亲切慰问,致以崇高敬意。他说,这次汛情来势凶猛,破坏力强,给人民群众生命财产安全带来严重威胁。危急关头,武警官兵和抢险队员闻令而动、昼夜奋战,用双手筑起了坚固防线,有力维护了河道堤防安全,为抢险救灾工作汇聚了力量、增强了信心。现在正处于防汛救灾关键阶段,容不得丝毫懈怠。希望大家发扬连续作战、敢打必胜的优良作风,时刻保持战时状态,哪里需要就

出现在哪里,哪里灾情严重就战斗在哪里,以实际行动践行对党绝对忠诚、对人民高度负责。要加强自身防护,严防次生灾害,全力打赢防汛抢险救灾这场硬仗。

在南和区贾宋镇武庄村,倪岳峰察看蓄滞洪区调度运用情况,看望慰问基层党员干部。倪岳峰强调,在广大干部群众共同努力下,防汛抢险救灾工作有力有序推进。面对当前汛情,要坚定信心、迎难而上,有党委和人民政府的组织领导,有武警官兵和抢险队员的艰苦奋斗,有完善的应急预案和充足的物资保障,我们一定能够夺取防汛救

灾工作的胜利。要科学施策、果断决策,加强监测预警和会商研判,充分听取专家意见,根据雨情水情汛情变化精准调度,更好发挥水库拦洪、错峰、削峰作用,努力把灾害损失减到最小。要严明责任、广泛动员,各级党政主要负责同志认真履行第一责任人责任,各级各有关部门分工负责、协调配合,保持时时放心下的责任感和分秒必争的紧迫感,抓实抓细各项措施末端落实。要把群众组织起来、动员起来,发扬自力更生、艰苦奋斗精神,尽快恢复正常生产生活秩序。  
省领导严鹏程、胡启生参加调研。

本报讯(河北日报记者尹翠莉)7月31日下午和晚上,省长王正谱在省防汛抗旱指挥部分别召开调度会商,对重点地区防汛工作进行调度部署。

在省水文情报预报中心,王正谱察看雨水情信息交换平台、河流视频监控系统等,与省有关部门会商研究雨情汛情、河湖水库实时调度等情况,检查危险区域群众转移避险工作进展。会上,王正谱视频连线邢台、保定、廊坊、张家口、雄安新区等地,逐一检查调度各地风险点排查处置等情况。

王正谱强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照省委、省政府部署,突出重

点,强化调度,狠抓落实,根据雨情汛情变化,科学处置汛情险情,全力做好防汛抢险救灾工作。要紧盯山洪灾害防御,发挥监测预警系统和群测群防体系作用,加强地质灾害隐患点监测,坚决果断转移受威胁群众,做到不留死角、不留盲区。要紧盯水库调度,统筹考虑上下游河道行洪能力和防洪压力,动态调整下泄流量,发挥水库拦洪削峰作用,同时加强小水库、头顶库、尾

矿库监管监控,严防垮坝溃坝等事故。要紧盯河道行洪,加强堤防巡查,险工险段预置抢险设备物资,落实专人值守,一旦出现险情,第一时间处置。要紧盯蓄滞洪区运用,根据调度指令和上游来水情况,提前转移安置群众,细化扒口分洪举措,科学分洪滞洪。要紧盯城市内涝,抓好排水管网、排涝泵站等设施检修维护,加强低洼易涝地带等重点部位风险排查,保障城

市安全。要紧盯重要基础设施,针对受灾地区交通、电力、通讯、燃气、供排水等存在的问题,及时组织专业力量检修恢复,保障抢险救灾需要。要关心转移群众生活,细致做好饮食、住宿、就医等保障,加强思想引导和人文关怀,集中安置点要有专人负责,群众有困难及时解决。  
副省长时清霜、省政府秘书长朱浩文参加调度。

本报讯(河北日报记者四建磊)7月31日上午,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持召开省委专题会议,深入研究我省防汛抢险救灾工作,安排部署重点任务。省委副书记、省长王正谱出席会议。

会议指出,受台风“杜苏芮”影响,本轮强降雨持续时间较长,影响范围大,引发部分河道水位猛涨,一些农田被淹,有的城市发生内涝,给人民群众生产生活带来严重影响。各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,充分认识当前形势的严峻性和复杂性,采取更加坚决有力的措施,科学精准处置汛情险情,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要进一步强化工作调度,落实落细防汛抢险救灾各项措施。要加强气象监测预警,密切关注雨情水情汛情变化,强化会商研判,牢牢掌握工作主动权。要加大巡查力度,及时排查防灾救灾工作存在的薄弱环节,尤其要深入研判强降雨可能引发的农房损坏、地质灾害等风险隐患,强化应急处置,迅速消除险情。要完善工作方案预案,强化人员和物资准备,严阵以待、严防死守,最大限度减少各类损失。

会议指出,要坚持人民至上、生命至上,确保危险区域群众应转尽转。要对山洪地质灾害易发区、蓄滞洪区、病险水库等重点区域的群众,坚决果断采取避险措施,做到应转尽转、应转必转、应转早转。要落实包联责任,乡镇干部包村、村干部包户,加强思想引导和宣传教育,做好转移谁、谁组织、何时转、转到哪等关键环节工作,确保不落一户、不漏一人。要强化转移安置点现场管理,精心细致服务,切实保障群众饮食、住宿、就医等基本生活需要。

会议强调,要进一步压实工作责任,在大战大考中担当作为。要全面落实防汛抢险救灾主体责任、领导责任、工作责任,加强统筹,形成合力。各级领导干部要加强应急值守,靠前指挥,推动工作衔接有序、运行顺畅。广大党员干部要勇于挑重担、当先锋、打头阵,到灾情最严重、群众最需要的地方去,坚决打赢防汛抢险救灾这场硬仗。

省委常委、秘书长严鹏程参加会议。

# 我省各级各部门科学精准处置汛情险情

▶▶ 详细报道见第二版

# 倪岳峰主持召开省委专题会议强调 采取更加坚决有力措施 科学精准处置汛情险情

王正谱出席会议